

东吴晨报

SOOCHOW MORNING REPORT



信息速递

- ◆【宏观】聚焦中央经济工作会议：新常态下经济增速引关注
- ◆【宏观】消息称中国大型银行施压央行进行全面降准
- ◆【宏观】牛市激情点燃网络股票配资难掩资金、道德风险
- ◆【宏观】天津自贸区方案呼之欲出 负面清单将更短
- ◆【宏观】中澳资本市场酝酿直通车 澳养老金规模 1.5 万亿美元
- ◆【宏观】“黄金沪港通”最快明年 3 月启动 争夺亚太定价权
- ◆【基金】套利资金疯狂涌入分级基金 部分整体溢价率超过 30%
- ◆【基金】三只沪港通 ETF 基金今发行 或“加热”港股通



东吴基金经理手记

戴斌观点：寻找下一个券商

从 11 月 21 日开始，上证综指仅用了 11 个交易日便超过了此前全年的表现，涨幅高达 19.77%。两市交易量更是迅速放大，至 12 月 5 日周五更是一举超越 10000 亿，问鼎全球。这样的表现，只能用惊世骇俗来形容。其中又以券商板块最为耀眼，区间涨幅高达 72.31%，最近两个交易日连续全线涨停，堪称奇观。

越是疯狂，越需冷静

作为机构投资者，我们必须以更为专业和谨慎的眼光来审视这一波大盘蓝筹股行情。启动本轮行情的直接导火索无疑是沪港通，考虑到 A-H 折价因素，蓝筹股被认为具有明显的价值重估的机会。此后，随着行情演绎，成交量逐步放大，尤其是券商融资业务的风生水起，最终作为传统思维中牛市最受益板块的券商股，在券商 B 分级基金的推波助澜下进入高潮。

表象的背后，往往隐藏着更深层次的原因

经济下台阶的背景下，央行被动持续放水，直至祭出降息。理财产品收益率明显下滑挤出了部分资金流入股市。同时以房地产为代表的实业资本，也开始将目光投向股市。凡此种种，共同催生了这一波堪称宏大的行情。

时至今日，管理层呵护股市的态度早已路人皆知，这既是自然结果，也是政策需要。中国经济正经历历史无前例的转型阶段，无论是国企改革，还是金融改革，亦或是财税体制改革，各个层面，无不需要一个繁荣稳定的资本市场作为支撑。可问题在于，这些改革要么还处于顶层设计阶段，要么尚处于试点，都还没到开花结果的时候。换句话说，我们需要的是一个持续繁荣，稳定成长的市场。我们已经成功的把普通民众的吸引力再次聚焦到股市上，钱也已经进来。那么现在的问题就是，怎么把钱留住。可如果仅仅是券商，或者保险银行一枝独秀，一花开来百花残，就如上周四、周五两天的行情般，这是难以为继的。一两个权重板块的连续拉升不但不会对股市长期稳定做出贡献，反而会加大股市风险的集聚。

一个更合理的，也是更健康的运行结构，应该是维持指数在目前点位附近的平稳，而热点由券商向其他板块传导，实现板块轮动，用时间换空间，实现市场长期平稳的向上运行。





◆【宏观】聚焦中央经济工作会议：新常态下经济增速引关注

一年一度的中央经济工作会议成为近期舆论关注焦点，“新常态”思路下，2015年经济增长目标会否下调，是否会降息、降准，明年经济工作的主要任务又会重点聚焦哪些领域，持续引发关注。5日召开的中央政治局会议已经明确，明年要坚持稳中求进工作总基调，坚持以提高经济发展和效益为中心，主动适应经济发展新常态，保持经济运行在合理区间。当前，预计中国将下调2015年GDP增速目标几乎成为海内外舆论的一致判断。海内外各机构大都不约而同地均预计明年中国政府会将经济增长目标由7.5%左右下调至7%左右。目前中国经济增长速度在减慢，同时也在消化过去高速增长时期积累的矛盾，包括压产能，去杠杆，挤泡沫。在这个阶段，对速度不要预期值过高，可以把增长速度的底线目标适度下调，给结构调整和改革更大的空间。

◆【宏观】消息称中国大型银行施压央行进行全面降准

中国大型银行正在施压中国人民银行进行全面降准。管理人士称，银行存款历来是中资银行获得低息融资的主要来源，而银行存款的罕见下降正迫使中资银行减少放贷，或寻求更加昂贵的融资方式。另外，拟议的存款保险制度可能会进一步推升中资银行的融资成本，因为这会导致银行吸引储户的竞争更加激烈。中国官方和央行的智囊管担忧降大型银行更加倾向于借款给国有企业而忽视中小企业的贷款需求，但是中国决策者更希望见到中小企业融资难问题可以得到解决。目前中国大型银行的存款准备金率为20%。如果将这一比率下调个百分点，将使中资银行的流动性增加约人民币5,000亿元（约合810亿美元）。

◆【宏观】中澳资本市场酝酿直通车 澳养老金规模1.5万亿美元

2014年对于中澳两国具有里程碑意义。随着沪港通的正式“通车”，中外资本市场实现互联互通的预期也进一步升温，澳大利亚无疑将是其中一员。11月17日，央行与澳大利亚储备银行签署了在澳大利亚建立人民币清算安排的合作备忘录，授权中国银行悉尼分行担任悉尼人民币业务清算行，并同意将人民币合格境外机构投资者（RQFII）试点地区扩大到澳大利亚，初期投资额度为500亿元人民币（约合90亿美元）。RQFII对于澳大利亚而言是促进跨境人民币计价投资交易的重要一步。鉴于澳大利亚拥有庞大、发达的私营养老基金管理部门，中国资本市场的潜在价值或将越发凸显。2014年对于人民币国家化而言更是意义重大，澳大利亚政府机构将首次发行离岸人民币债券，成为继英国政府、加拿大大不列颠哥伦比亚省政府之后，第三个发行离岸人民币债券的发达国家政府机构。

◆【宏观】“黄金沪港通”最快明年3月启动 争夺亚太定价权

随着“沪港通”于11月底正式启动，更多的中港两地市场的互联互通正在酝酿之中。金银业贸易场已于9月19日与上海黄金交易所签订协议，成为其“策略性会员”，结合前海项目从而打通内地市场。双方约定，未来将以交易所国际板为契机，进一步加强合作，共同推动中国黄金市场的发展和对外开放。作为一个拥有超过100年历史的黄金国际板，金银业贸易场有171家会员，其中很多是国际金商。透过黄金沪港通，可以把国际网络和国际经验带去内地，同时，国际金商通过我们可以直达上海黄金交易所的国际板和主板。

◆【基金】套利资金疯狂涌入分级基金 部分整体溢价率超过30%

从B份额变动来看，显示大量套利资金仍然在大幅进场进行套利交易。据统计，自11月21日至12月5日，分级基金B份额不断遭遇爆炒，导致分级基金整体溢价率大幅走高，这时，通过一级市场申购母基金并转到二级市场分拆卖出，若市场仍保持高溢价水平，这部分丰厚的溢价就落入套利者的口袋中。而套利需要考虑流动性，即便是一些分级母基金整体溢价率较高，但其对应的B份额流动性不好，极端情况下会导致B份额连续跌停而难以“出货”。但如果套利拆分到账后，分级基金所跟踪板块开始下跌，则应卖出B份额持有A份额。由于近期市场大涨，B级溢价大幅拉升，使得分级基金A级折价幅度加深，一旦市场开始调头，A级折价必然缩小，A份额必然会上涨。同时大部分A份额将在2015年第一个交易日分红，此时保留A份额，隐含收益率非常高。

混合型

基金代码: 580001
东吴嘉禾优势精选

成立以来累计净值增长率达

237.85%

截止时间: 2014年4月24日

网上直销买基金

免费开户

申购费率 低至4折

亲子篇 教育篇

置业篇 养老篇

当投资理财 变成一种乐趣

蜂巢定投

免责声明: 本报中的信息均来自公开资料, 本公司力求但不保证这些信息的准确性及完整性。本报告及这些信息所表达的意见并不构成对所证券买卖的出价或征价。本报告中的观点亦仅为参考不必然代表东吴基金管理有限公司或者其他关联机构的正式观点。基金有风险, 投资需谨慎; 所有基金绩效之信息, 均为过去绩效, 不代表对未来的绩效预测。

网址: www.scfund.com.cn 电话: 400-821-0588 / 021-50509666 信箱: services@scfund.com.cn

版权所有: 东吴基金管理有限公司 Soochow Asset Management Co.,Ltd.All Right Reserved

